

# FBS 亞眠生活電子報(三)

## 小鎮有你

企管四 張耘瑀



(二次世界大戰紀念典禮)

亞眠是個遠離喧囂的安寧小鎮，卻常常發生許多有趣的事情，讓日子過得沒那麼苦悶。默默無名不為人知，但若仔細探尋他的歷史，又會發現他富含多樣的人文背景，詭譎的令人探不清真面目。這篇生活心得就要來好好地跟大家介紹一下獨領風騷的亞眠小鎮。

### 亞眠主教堂(La Cathédrale Notre-Dame d'Amiens)：

雖然我自己親眼看過之後也不太相信，但亞眠的確是列為法國最大的哥德式教堂，是頂峰的代表作。雖然知名度遠遠不如巴黎聖母院，但這個教堂在亞眠鎮民的心中可有著重要的地位。原來亞眠在第一次世界大戰以及第二次世界大戰都遭受嚴重波擊，獨有亞眠主教堂兩次都逃過一劫。戰火炸毀一片，亞眠主教堂屹立不搖，矗立在焦土正中心的奇蹟根植於居民心中，他們堅信一定是上帝的意願才使的教堂能兩次倖免於難。雖然這教堂的外觀灰僕僕的，但學者在研究這座教堂的時候意外發現原來以前這個教堂外部是彩色的，推測可能是為了讓居民更容易親近基督的故事。於是他們架設起投射燈，根據史籍精準地在夜晚重現了栩栩如生的故事，這也成了為人津津樂道的亞眠主教堂燈光秀。



(亞眠主教堂正面照)

(亞眠主教堂燈光秀近照)



### 水園市集(Les hortillonnages)：

水園市集是亞眠主教堂之外的第二大亮點。當時政府開鑿水利設施，讓農民可以耕作，河水遍布四處，交織切割出如同小島般的田地，最後成了當地的一大特色。木槳撥動河水，清風拂動人衣，宜人景色使得許多人買下這邊的田地，開鑿屬於自己的花園小天地。划船行經各處都能感受到不同的住家風格，這也成為了該旅途的消遣來源，肯定叫你意猶未盡。



(水園市集一景)



(水園市集住家造景)

### 凡爾納故居(Jules Verne)

著名的法國作家儒勒·凡爾納，被譽為科幻小說之父。乍聽之下可能不熟悉，但只要說出他的作品名字絕對是誰人不知哪家不曉。《環遊世界八十天》、《海底兩萬里》、《地心探險記》等等赫赫有名的作品都出自其筆下。這位有名的法國作

家在亞眠蓋了這棟別居之後便在此間完成許多著名作品。當他去世後，這棟獨特的小屋變成了專屬的紀念小屋，保留住大師當年無邊無際的想像時空。學生可以免費進去參觀，裡頭的設計很有冒險科幻的感覺，樓內的樹屋、改造成飛機機頭的觀景台，還有個如同天文星象觀測塔的高樓，設計感十足，可惜館內禁止拍照，只能把回憶放心中囉。

#### 藝文活動和節慶：

其實亞眠的藝文活動和節慶相當多，我在這半年當中看到了中古世紀市集、二次世界大戰紀念日、夜未眠節以及聖誕市集，但更多是我錯過的，例如電影藝術展、冰上曲棍球賽季、馬術競賽等等。我也沒還沒看過馬戲團表演，和因冬季維護封起來的動物園。總而言之，在亞眠，生活可以淡如止水，也可以漣漪泛泛，就看你如何挖掘囉！



(中古世紀市集)



(聖誕市集)

#### 實用資訊

要如何獲得亞眠旅遊的資訊呢？那便記得前往亞眠主教堂側邊的旅遊中心。其實法國在各種小鎮處都有設置旅遊中心，這些旅遊中心的員工幾乎都可以用英語回答你想問的所有問題，所以到了法國的任何地方旅遊，旅遊中心幾乎都是我第一個安排的地點。面對教堂的右手邊是亞眠當地的旅遊中心(Centre de Tourisme d'Amiens)，可以找到更多活動、節日的訊息；左手邊則是整個索姆地區的旅遊中心(Centre de Tourisme de la Somme)，裡面提到的景點都和第二次世界大戰有關，只不過較遠或較偏僻，火車也不一定有到，可能得搭巴士前往，或乾脆安排一兩日的腳踏車自由行。